

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

PROPAGANDA REPUBLICANA

A «EL GRADUADOR»

Hemos leído con atención suma el artículo que El Graduador nos dedica bajo el epígrafe "La política de la razón y del derecho."

El colega entiende que todo ciudadano debe ir a votar, en cuanto se presente ocasión y haya elecciones.

Afirma que la razón dice hoy que la presente organización social rechaza todo intento de desorden y perturbación.

Concluye el articulista incoloro por calificar de crimen el retraimiento en las elecciones municipales y provinciales.

No; eso no es así: nosotros no estamos conformes con El Graduador: nosotros creemos que la propaganda de la idea democrática está hecha; servicio inmenso é invidiable que han prestado a la generación presente ilustres oradores, insignes publicistas, escritores distinguidos, cuyos nombres se escribirán con letras de oro en el libro de nuestra historia; pero las ideas son una cosa, y la conducta es otra completamente distinta; los principios científicos son inalterables; la conducta de un partido varía con las circunstancias. Tratándose de ideas, la que ayer era buena, buena es hoy; tratándose de conducta, acaso la que en una ocasión fue plausible es en otra ocasión censurable.

Habríamos nosotros celebrado, por consiguiente, que El Graduador, que animado de tan al parecer nobles propósitos se presenta no pretendiese imponer condiciones y censurar ágramente a los que sostenemos que hoy es una farsa las elecciones y que el retraimiento se impone como protesta, y que deseando, como desea, que se atiendan y respete la opinión, concediera también igual respeto y la atención misma á otras opiniones más nacionales, más patrióticas que las suyas.

Por lo demás, no porque al colega convenga, pensemos los republicanos en cambiar la conducta, en seguir nueva vida.

Nos va perfectamente con la actual, y el retraimiento sirve para protestar y hacer el vacío alrededor de esta gente que nos des gobierna.

Bien se nos alcanza, que el cariño que cada uno profesa á sus propias creencias tiene algo del cariño paternal, bien sabemos que son muy poderosas las sugestiones del amor propio; nos lisonjeamos no obstante con la esperanza de que, preconcibiendo y de sistemáticas intransigencias, algo verán las personas dignas y patrióticas en las elecciones, con lo cual, ni quietan, ni deban hallarse conformes.

¿Qué elecciones son esas que con anterioridad se hace el encasillado oficial y el escrutinio?

A la más, el apartamiento de los comicios significa la desconfianza del pueblo en la ineficacia del voto para remediar los males del caciquismo.

Alejamiento que significa en Alicante, la protesta de los hombres honrados.

No es hora de hablar de elecciones, y si de ello hacemos mención es porque El Graduador nos provoca. Conste, pues, que podrán hacerse milagros, maniobras combinaciones y cábalas, todo lo que se quiera. Pero esto es indudable: Alicante no tiene confianza en un Ayuntamiento que subsigue á un timo electoral.

No queremos hablar al colega de lo que es la revolución ¿por qué? No nos entendería. Desde que dejó de ser republicano olvidó las lecciones de los Orensés y Ruiz Zorrillas, para aprender las del fusionismo vergonzante.

Pero conste á El Graduador que la revolución no es un crimen, sino un gran bien que se hace á la humanidad; y por algo se llamó gloriosa á la de 1868 que tantas veces elogió el propio colega, tan desmemoriado como ingrato.

El motín es la parte grotesca de la cosa, pero eso no es la revolución, como sabe perfectamente el colega.

Decir lo contrario, asustarse de la revolución, creer que debemos sufrir pacientemente todas las tropelías del poder es absurdo y antipatriótico.

¿Qué tifus, ni qué viruela, ni qué cólera pudiera nunca compararse en intensidad con esta epidemia de orden, que ha acometido á varios exrepublicanos? Si no decrece esto va á ser un desastre.

No se oye hablar más que de orden, olvidando que los republicanos fueron arrojados á puntapiés de las Cortes por los monárquicos.

El Graduador es de los contagiados, y él en otra época tan demagogo, no habla más que de procedimientos legales, de melosidad en el lenguaje, de votar y de evolución...

En cambio la revolución le asusta. ¿Qué cambio y que vergüenza!

CUESTIÓN DE HONOR

Conviene recordar á "La Federación," semanario piista, que un representante en Elche, el conocido piista D. Onofre Brotons dijo en una carta que publicó el citado semanario que:

"O no hay federales en la Unión Republicana de Elche, ó si los hay solo sirven de COMPARSAS."

Esto es el principio de la cuestión. Los federales de Elche no se habían metido para nada con los piistas de dicha ciudad. Habían guardado silencio ante las hojas piistas y ante las inconveniencias piistas. Pero al salir D. Onofre Brotons diciendo eso de «comparsas» se creyó en el deber don Francisco Baeza, en representación de los federales de Elche, de publicar en LA UNIÓN DEMOCRÁTICA una notable carta, rechazando enérgicamente el inesperado é injusto calificativo de «comparsas» y diciendo que el antiguo y consecuente partido federal de Elche pertenecía á la Unión Republicana ilicitana.

Sigue la cuestión. El domingo 24 del corriente publicó otra carta en «La Federación» el citado D. Onofre Brotons, y no asombró que saliera diciendo que lo de COMPARSAS «no lo decía por los federales que están en la Unión Republicana de Elche.»

Todo lo contrario de lo que D. Onofre Brotons había dicho en su primera carta. Pero el Sr. Brotons no se concretó á decir esto, sino que después de pedir con insistencia que los federales se separen de la Unión Republicana, se permitió emplear reticencias y alusiones que el Sr. D. Francisco Baeza cree dirigidas á su honra como hombre y como caballero, reticencias y alusiones que todo Elche ha reprobado, porque nada tiene que ver la política con la vida privada del Sr. Baeza ni de nadie.

Tenemos entendido que la cuestión no quedará en este estado. Y nada más por hoy.

NOTAS Y NOTITAS

Dice El Liberal que á su antiguo colaborador y corresponsal en Barcelona Sr. Michel, lo han elegido vocal del Comité liberal del distrito del Congreso en Madrid.

Es el primer caso, que se da de un vocal de Comité que desde Barcelona actúa como presente en Madrid.

Asunto del día, según un periódico: «Actitud de los constitucionales.»

Si, una actitud muy inómoda para ellos... Espectante.

Continúan los equilibrios asombrosos y el silencio más asombroso todavía: el de Llanes ha sacado muy buenos discípulos.

Insiste El Liberal en que la minoría fusionista del Ayuntamiento está en el mismo sitio (claro en el Ayuntamiento) y mantiene el mismo criterio que cuando se formó la coalición de la dignidad.

El otro día, nos decía que los concejales esos no habían defendido ni votado los presupuestos municipales «mandados retirar»; le dijimos que estaba en un error, pues los Sres. Andreu Bellido, Astor y otros, los defendieron y votaron y se quedó tan orondo y satisfecho, como si tal cosa.

Se escandalizó El Liberal de que dijésemos que escribíamos lo que nos daba la gana.

Pues bien, ayer manifiesta que «cada cual juzga de las cosas y de los hechos como mejor le parece.»

Esperamos, no obstante, que El Liberal continuará creyendo que no se ha tirado una plancha.

Porque vamos á ver ¿escribir lo que le dá á uno la gana no es igual á juzgar de las cosas como mejor le parece á cada hijo de vecino?

Reconocemos, sin embargo, que hemos sido demasiado torpes en esta ocasión; sin permiso «del ordinario» no se le puede llevar la contraria á El Liberal: hay que decir á todo. Amen.

Un colega llamó «salvaje» á un Pepe.

Luego le felicitó por ser grande de 1.ª clase, no de 2.ª ni de 3.ª

Y no quiere ese colega, que esto sea «insólito.»

¿Eh? ¿Si será lógico el tall!

Se han declarado en quiebra varias casas de la Habana. ¿Casas? Pues que las apunten.

Disertación de El Liberal acerca de los titiriteros políticos que cambian de casaca, pero refiriéndose á los que no están con el partido fusionista (esos tienen bula).

Dice así: «Les demás han hecho bien en definir su actitud, rompieron los compromisos voluntariamente adquiridos dentro del partido liberal; quebrantaron la disciplina; dieron al olvido anteriores ofertas de lealtad inalterable, y perdieron con esta conducta el derecho á la confianza de los que fueron sus amigos; dicho sea de paso, obsérvese que á pesar de todos los pesares, el partido liberal, generoso siempre, olvidó gustoso los agravios de aquellos que más tarde reconocieron su pecado y como nuevos hijos pródigos fueron recibidos con júbilo en la casa paterna, pero aquellos que se mantuvieron vagando como el alma de Garibay, por los espacios imaginarios, se encuentran en distinto caso; algo les dirá su conciencia política cuando sin despedirlos han creído conveniente marcharse.

Y repetimos lo dicho; han hecho muy bien, porque de este modo podemos decir á punto fijo dónde se encuentra y lo que quiere cada uno.»

Muy bien por El Liberal!

El colega se presenta ahora como un liberal sin andróminas de conservador transformista; es un pensador serio y profundo, y un político de los verdaderamente prácticos; porque no prescinde de las ideas para «hacer» política; sus palabras merecen ser escuchadas religiosamente y meditadas con grande atención. Por eso mismo es más peligrosa para unos y otros la doctrina de indiferencia formal.

El Liberal tiene razón, á nuestro entender, no en las conclusiones, pero sí en el sentido general de su doctrina; hay una antigua democracia, de gloriosa historia, pero superficial y veleta, que inspirada en los consejos de Castelar supeditan el fondo real de la vida del derecho, á su conveniencia, y allá van ellos como arista que lleva el viento del partido posibilista a la monarquía borbónica... Pero, hay que hacer punto aquí y no entusiasmarlos.

El Liberal no censura á los «amigos nuevos», y si solo á los que dan el salto hácia otro lado.

Por eso nuestro gozo en un pozo. Porque, perfectamente lo sabe El Liberal, quien hace un casto, hace ciento...

La Monarquía recuerda que dijo que el médico D. Francisco Iborra «reingresa» en el partido conservador.

Así es la verdad: con otras muchas cosas sucede lo mismo, pero ya que eso del «reingreso» lo entendemos pocos, veamos cómo nos lo explica uno que lo entienda.

El Sr. Iborra, estuvo con el marqués del Bosch.

Después con la fracción Viravens.

Más tarde con los fusionistas, y ahora otra vez con el marqués del Bosch.

Nota. Todos esos cambios se han operado con toda felicidad en un par de años, no vayan ustedes á creer otra cosa.

El Sr. D. Antonio Aguilar (muy se-

por nuestro) distinguido abogado de esta capital, se ha hecho conservador, en estos días.

Asegura *La Monarquía* que está ligado, ese señor por vínculos de parentesco y cariño con amigos suyos muy queridos.

El colega de seguro que no habrá querido decir que por eso se mete a conservador el Sr. Aguirre, pero eso resulta de sus palabras.

Vaya, por muchos años.

Opina el Sr. Pons Sans, que el Ayuntamiento al confeccionar sus presupuestos, debe tener presente dos cosas «tan solo», es a saber: la situación aflictiva de nuestra desvalida clase obrera, y el porvenir de la ciudad cuyos intereses les están encomendados.

Nos parece muy cuerdo eso; si señor, y lo suscribimos.

También son del Sr. Pons estas consideraciones, que han encontrado hospitalidad en las columnas de *La Monarquía*:

«No hay que pedir a los Gobiernos economías, sino aumento en los gastos «productivos». La situación efectiva del contribuyente en España no es debida a los tributos en sí, sino a la mala administración de los mismos, y precisamente porque los Gobiernos son baratos, la administración es mala.

Y lo que digo de los Gobiernos, he de decirlo de los Ayuntamientos, con la diferencia empero de que mientras nuestros ministros de Hacienda reducen toda su ciencia a «chafar dinero», sin preocuparse en la equidad del reparto, la de nuestras Corporaciones «populares» no consiste más que en «hacer economías», como muchos le llaman al «arte» de hacernos vivir, a fines del siglo XIX, como se vivía en tiempo de María-Castaña, sin preocuparse de si gozamos ó carecemos de todas aquellas comodidades inherentes al progreso moderno, y a las que tenemos perfecto derecho, aunque no sea más que por nuestra condición de ciudadanos de un pueblo libre y civilizado».

Cuidado Sr. Pons!

Porque las comodidades pueden originar otro 2 de Julio.

CUESTIÓN SANITARIA

La peste bubónica

Las autoridades de Barcelona han celebrado una detenida reunión, y en ella han acordado adoptar las medidas de precaución.

Nuestro Cónsul en Marsella ha desmentido que en aquella población se hayan registrado casos de peste bubónica, ni siquiera sospechosos, y como allí no se someten a observación ninguna las procedencias de la India, ha acordado la Junta de Sanidad que sean sometidos aquí a cuarentena todos los buques que hayan tomado en aquel puerto francés carga de país infectado.

Espérase la llegada del vapor «Hagen», procedente de Calcuta y Bombay, y seguramente no será admitido a libre plática.

PROHIBICIÓN ARBITRARIA

El Ayuntamiento de San Sebastián, ha prohibido la representación de «La Pasionaria», de Leopoldo Cano.

«En qué artículo de la ley Municipal vigente se ha apoyado ese Ayuntamiento, para obrar como lo ha hecho? Estamos en plena reacción clerical, y cada día es esta situación más insostenible».

GRANDEZAS DE ESPAÑA

El *Liberal* está contentísimo, satisfechísimo, de haber felicitado al conserador marqués del Bosch, por haber sido nombrado grande de España de primera clase.

Ese periódico es el que lo sabe todo.

Sin embargo, tal vez haya olvidado que Ríos Rosas, una razón clara y un pensamiento profundo rechazó orgulloso un título de nobleza diciendo «que no quería motes».

MANIFIESTO DE CARLOS CHAPA

El manifiesto ó cosa así de Carlos Chapa que suscribe el marqués de Cerralbo senador del reino, ha sido denunciado.

Es decir, se le han hecho funerales de primera clase, como dice bien «La Justicia», en vez de entregarle a la jurisdicción de la ironía, que habría tratado al ridículo papel con burla que merece, y le tendría á estas horas en el cesto de los papeles inútiles».

IDEAS SUELTAS

Reflexiones de actualidad

En tanto que la peste bubónica hace estragos en la India; cuando veo que las guerras de Cuba y Filipinas siguen su curso, y que Cánovas se columpia y Sagasta se mete en el rincón de la cocina, diciendo que no quiere «coles», cuando contemplo atónito como se hacen componendas y se zurzen voluntades para arreglar algo, que permite hacer un simulacro de elecciones municipales; yo empecatado ilegal digo, que esto está mal y que no lo arregla ni Cánovas ni Sagasta, ni D. Carlos con su marqués de Cerralbo y su Benedicto (Benedicto dentro del carlismo es una figura.) ¿Qué quien lo arregla? Preguntará el lector. ¡Doña Escobal! ¿Españoles; si alicantinos (estilo heroico) es necesario barrer y barrer con brío para arrojar tanta inmundicia al estercolero.

Hoy no se vé más, que mentiras, apostasías, traiciones y «armas al hombre».

Hoy se puede cantar aquello de
No te enamores niña,
no te enamores
de la actual mayoría
de nuestras Cortes.
No, porque en ella
no hallarás quien te guarde
la «consecuencia.»

SEBASTIAN.

¡QUÉ SOLEDAD!

Hemos leído en un periódico local que á la Comisión de Hacienda no asiste ningún concejal; y si solo el Alcalde señor barón de Finestrat, por no querer meter mano en la confección de los presupuestos municipales para el año entrante.

Señores, siempre ha sido nuestra opinión que no hay un personaje más atento y cumplido que el señor don *Miedo*; y en verdad que los señores ediles de la Comisión de Hacienda, entre los cuales hay fusionistas, debn tener una *erotipia* muy fecunda y superabundante cuando se han escondido; vamos al decir, cuando no parecen por la casa del pueblo á formar los presupuestos. Pero lo que nos gusta más que todo, es que se diga que hay quien está donde estaba antes de la coalición de la dignidad, y luego ver la espantosa soledad, por abandono de las Comisiones.

Echa roneas compare.

INCOMPATIBILIDADES

En vista de las consultas elevadas al ministerio de la Gobernación, sobre compatibilidad del cargo de médico de la comisión mixta de reclutamiento con los de diputados provinciales y con los de médicos que sean por otros conceptos funcionarios del Estado, la provincia ó el municipio, se ha declarado de real orden:

1.º Que los diputados provinciales están incapacitados en su provincia respectiva para ser nombrados médicos de las comisiones mixtas de reclutamiento.

2.º Que los médicos titulares de los Ayuntamientos pueden obtener nombramiento para las comisiones mixtas, pero absteniéndose de intervenir ante éstas en los reconocimientos de los mozos alistados en el municipio en que prestan sus servicios.

3.º Que los demás médicos que desempeñen funciones retribuidas por el Estado, la provincia ó el municipio no tienen incompatibilidad ni incompatibilidad alguna para obtener y desempeñar el cargo de médicos de las comisiones mixtas.

Para conocimiento de los que tienen intereses en Filipinas nos parece oportuno publicar las fechas del corriente año en que harán sus viajes los vapores correos de la Compañía Transatlántica española.

IDA.—Salidas de Barcelona.—2 y 30 Enero, 27 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre.

Llegadas á Manila.—7 Febrero, 7 Marzo, 1.º y 29 de Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 17 Octubre, 14 Noviembre, 12 Diciembre y 9 Enero.

VUELTA.—Salidas de Manila.—21 Enero, 18 Febrero, 18 Marzo, 15 Abril, 13 Mayo, 10 Junio, 8 Julio, 5 Agosto, 2 y 30 Septiembre, 28 Octubre, 25 Noviembre y 23 Diciembre.

Llegadas á Barcelona.—23 Febrero, 23 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 2 y 30 Noviembre 28 Diciembre y 25 Enero.

MANDAMIENTOS

Ahora que se aproximan las elecciones municipales, bueno será que los electores impongan estos mandamientos á los que soliciten sus sufragios para ocupar los escaños municipales.

El 1.º Amar á sus vecinos sobre todas las cosas.

El 2.º No jurar que van á hacer y acontecer, y luego resulta... que ni un pimiento.

El 3.º Santificar las fiestas no haciendo necesarias las sesiones de segunda citación.

El 4.º Honrar el cargo que van á desempeñar.

El 5.º No matar el tiempo en cosas inútiles.

El 6.º El sexto no... amolar con discusiones latosas ni con embolados que traigan miga.

El 7.º No hacer chanchullos ni permitir que lo hagan.

El 8.º No proponer arbitrios para ahorcar á la pobre clase necesitada.

El 9.º No desear las pesetas de los capítulos de presupuestos, que son las del prójimo, y

El 10.º No meter las manos y hasta los pies en los fondos municipales.

Estos mandamientos, como los de la ley de Dios, se encierran en dos, en ser útil á San Alicante sobre todas las cosas y no engullirse sus sagrados intereses.

Amén.

NUESTROS VINOS EN SUIZA

Un aviso que interesa en gran manera á nuestro comercio de exportación de vinos finos, pues muchas veces hemos demostrado la importancia que tiene para nosotros el mercado helvético, lo ha publicado con fecha 12 del actual la dirección general de Aduanas de la República suiza.

Se refiere á los vinos de licor, y su parte más esencial dice así:

«En virtud de los tratados de comercio, los vinos de España é Italia ricos en alcohol, tales como el Málaga, Jerez, malvaía, moscatel, Marsala y el Vernaccia (obsérvese que no menciona el Madera) importados en pipas, satisfacen 350 francos por quintal métrico ó hectolitro mientras no pasen de 18 grados, á condición de que el origen de dichos vinos de más de 15 grados de fuerza se compruebe por un certificado de la autoridad competente del lugar de expedición, debiéndose comprender por lugar de expedición

el sitio primitivo de donde proceden, y por consiguiente los certificados de origen deben dimanar de la autoridad del lugar de producción.

ESTÓMAGO, INTESTINOS

Agradezco y declaro que me curé del estómago é intestinos, tomando las Píldoras Antidispépticas del doctor HEINZELMANN.—*Eduardo Linne.*—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

DISCURSO DEL SEÑOR MELLA

Telegrafian desde Barcelona á *El Liberal* de Madrid, lo siguiente:

«E Sr. Mella ha pronuncia en el Círculo carlista un fogoso y elocuente discurso, haciendo la crítica del período político que comprende los últimos sesenta años.

Quiso demostrar que la monarquía liberal y la democracia republicana han arruinado á España y hecho perder la fé á todas las agrupaciones, excepto á la carlista, que es la única—á juicio del orador—que tiene entusiasmo, consecuencia, disciplina, desinterés y amor patrio.

Solo el carlismo—dijo el Sr. Mella—puede contener los desbordamientos revolucionarios.

Ocupándose de las guerras carlistas, añadió que hay mayores probabilidades de éxito, si D. Carlos creyese llegado el momento de cumplir su palabra. Sabido es que D. Carlos, al atravesar la frontera, dijo: «Volveré.» (Aplausos.)

Calificó el orador de difícilísimos los actuales momentos. Se avecinan catástrofes, ante las que el carlismo está preparado.

Se ocupó despues de los proyectados pactos extranjeros, que—según el señor Mella—pueden arruinar á las provincias españolas.

No salvaremos la honra—dijo—sin las colonias que perderemos luego, porque la honra es bien que se cotiza, y nación sin honra nada vale.

Afirman que se inician tres reacciones: una, religiosa; otra, contra los poderes centralizadores, y otra en favor de autoridades enérgicas.

El carlismo tiene para todas sus soluciones; la unidad religiosa, los fueros y la monarquía absoluta. (Aplausos.)

Afirma el Sr. Mella, que con las ideas del carlismo se engrandecerá España. Serán ricos los Municipios, gloriosa la Iglesia y las Cortes representarán las fuerzas nacionales del país.

Terminó su discurso, el Sr. Mella recomendando á sus correligionarios que tengan la fé y la esperanza que han tenido siempre, frente á las vacilaciones y dudas de sus adversarios, seguros de que el éxito coronará su patriótica empresa. (Grandes aplausos.)

DESATENDÍA LAS OBLIGACIONES DE PADRE DE FAMILIA

Ya era crónica mi enfermedad al estómago é intestinos que me tenía tumbado sobre la cama horas enteras.

Tenía que faltar á mi trabajo y desatender mis obligaciones de padre de familia, pues mis dolencias absorbían toda mi energía, dejándome escualdo física y moralmente.

El mal se aumentaba con mi adversión á los remedios que pocas veces conseguían que yo los tomase.

Aburrido de mi estado y por conformar á mi señora, tomé las tan anunciadas Píldoras Antidispépticas del doctor HEINZELMANN.

No esperaba realmente un resultado tan brillante, y sobre todo tan rápido pues en cinco días pude volver á mi trabajo y conseguir mi salud perdida.

Atesto agradecido dando autorización que se haga uso de este documento llevándolo á la publicidad.—*Pedro H. Fernández.*



28 Enero de 1897.

El motín de Eoija

Eoija.—La población está sosegada, habiendo desaparecido todo temor de que se reproduzca el motín.

Han llegado treinta parejas de la benemérita.

Elógiase al teniente de la guardia civil del puesto en Eoija, que arriesgó la vida en los momentos más críticos del motín y calmó los ánimos, evitando derramamientos de sangre.

Los trabajadores son repartidos con profusión entre las poblaciones comarcanas, para facilitarles trabajo que no encontrarían en ésta.

Continúan las detenciones; que se practican ya en número exagerado.

Alarma ante la peste

Barcelona.—Reina gran alarma con motivo de los casos sospechosos de peste bubónica que vienen registrándose en Marsella.

El alcalde accidental del ayuntamiento de Barcelona adopta enérgicas medidas para impedir la invasión de la terrible epidemia.

Preparáanse toda clase de aparatos de fumigación y desinfección.

Todas estas medidas no consiguen calmar á la opinión, que se muestra sobresaltada ante la proximidad del contagio.

TELEGRAMAS

Madrid 28 (11 n.)

Cánovas mejor.—Afirmase Correa reemplazará Blanco cuarto militar Rey.—Gibraltar prohíbe desembarque pasajeros mercancías India.—Fuerte fianza puestos libertad Jacksonville buques filibusteros "Tres Amigos" "Deuntles."

Bolsa: 65'00—24'35

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 16

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «RAGNHILD»

Saldrá de este puerto el 30 del corriente directamente para Rouen.

Admitiendo carga para París Bercy.

VAPOR «VILLENA»

Saldrá de este puerto el día 31 del corriente directamente para Barcelona.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha COBREO DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—Los inocentes.—El Gaitero.—La Marcha de Cadiz.

Entrada general, 50 centimos.

en el temor y el miedo, de los que pueden recibir la herencia ó recibir la muerte; y porque pienso, antes de nada en que Perivier sucumba y á mi me hagan director del "Figaro," ó en que Cánovas muera y á mi me llamen para jefe del gobierno de España.

GAVROCHE.

Enero 27.

Servicios de la "Asociación Literaria." (Prohibida la reproducción.)

VARIAS NOTICIAS

Encuétrase molestada por ligera afección Catarral la bellísima señorita doña Ana Vidal é Irlés.

Vivamente deseamos su pronto restablecimiento.

El domingo 24 del actual abrió de nuevo sus puertas el teatro de la Sociedad dramática «José Zorrilla», poniéndose en escena la bonita comedia «Lanceros» y la pieza valenciana «Mentirola y el tío Lepa.» Dió fin la función con la magnífica zarzuela el «Duo de la Africa», en la que todos los artistas que tomaron parte en el desempeño de dichas obras fueron muy aplaudidos especialmente las señoras Cebal y Gonzales y la señorita Torrent, como igualmente los señores Américo, Castro y Cruz.

Damos la enhorabuena á dicha Sociedad por haber adquirido un cuadro cómico lírico digno de figurar en teatros de más importancia, como igualmente al maestro concertador D. Antonio Bufor que coadyuvó al mejor éxito de la obra.

Ha entrado en el periodo de franca convalecencia, nuestro queridísimo amigo D. José Vidal y Bossio, que ha padecido una efeción reumática.

Siguen con gran actividad los ensayos de a preciosa ópera del maestro Bretón «La D.ª Flores» y el de la chistosa zarzuela «El Gaitero», que probablemente se pondrá en escena en los primeros días de la semana próxima.

Es casi seguro que al maestro Bretón vendrá á Alicante para dirigir el estreno de su obra.

Se halla enfermo nuestro amigo don Manuel Curt, Diputado Provincial.

Deseamos su total mejoría.

Ha obtenido ingreso, con destino á la Comandancia de la guardia civil de Alicante, el aspirante D. Jaime Ballester Mas.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agentes en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

PARÍS

CRONICAS PARA LA UNION DEMOCRATICA

EL MIEDO QUE CORRE

Y ha llegado la cosa á tal extremo que hasta ha logrado que se olvide el pleito de la princesa de Caraman Chimay, ese apellido—español, por más cierto—que parece una broma.

Lo abordan á uno en la calle, en la cervecería y en la «sala de pas s perdidos» en el teatro, en el tranvía...

—¿Sabe usted si vendrá?

—Hombre, yo creo que sí—respondió.—Por lo pronto los sabios están ya preparando un suero «antibubónico» y «antipestónico», no se cómo le llaman, y esto es una muy firme garantía de que de una ú otra suerte hemos de sufrir una epidemia.

—¿Y muere mucha gente?

—Ya lo habrá leído usted hoy en la sabia interview con un doctor que publica un reporter del "Echo," casi toda.

—Es horrible.

—Horrible, pero es una solución magnífica para el problema social.

«Nos quedaremos más claros.» «La Naturaleza hará una selección y quedaremos solo los más fuertes, porque yo cuento con quedarme, y al cabo de un año de epidemia Europa será una cosa nueva, muy distinta de lo que ha sido hasta hoy.

—Pero ¿no habrá medio de evitar la peste?

—Si tiene usted dinero huya usted del temporal y si no lo tiene usted péguese un tiro.

—¿Y usted qué piensa?

—Nada, me río. No hay cosa más bonita, más divertida que ese espectáculo de los felices sumidos en el horror y en el espanto universal.

No quiero suponer sino que la epidemia tenga á bien llevarse un 75 por 100, los sabios dan á la mortalidad más proporción de las personas, á quienes ataca la dichosa peste. Pues como ataca á todo el mundo resultará por bien que vengan las cosas si la enfermedad invade á Europa, que una población como París perderá las tres cuartas partes de su millón de almas y se quedará en cuadro y que Madrid se quedará con 125.000 almas de las 500.000 que hoy tiene.

En resumidas cuentas que si no me muero de la peste—repito—que he decidido no morir—puede que por defunción de Perivier me hagan Director del "Figaro," ó que por muerte de Cánovas me llamen á España para que presida el Consejo.

Por supuesto—hablando en serio—que para esto de los males este París es el pueblo más miedoso de la tierra.

En cuanto se supo el desarrollo que la peste bubónica tomaba en la India fué París—ya se sabe que cuando se dice París se dice Francia—quien inició la idea de que se adoptarían disposiciones severísimas para evitar la extensión del mal, del contagio.

No hay pueblo como este cuando se trata de dos cosas tan importantes como la salud y la vida pero que no preocupan en algunos países—si se trata, sobre todo de Turquía ó de España.

Ya se habla en París como si el mal hubiera llegado en cualquier barco á Tolón ó Marsella de la peste bubónica.

No es broma—pero se hacen testamentos, se disponen voluntades, se toman las medidas como si la muerte estuviera muy cercana... Hay pánico...

Y á mi todo esto me dá risa porque pienso en las muecas ridículas de las muchedumbres que mueren espantados

¿Qué me importa su vestido?

Creo que todos habeis conspirado con él para hacerme perder la cabeza.

—Para hablar con mayor franqueza, dijo Argentón, desea comunicar las noticias que trae en audiencia particular.

—Fuego de Dios! exclamó Carlos. Hé aquí, señor, como se portan siempre con nosotros nuestros consejeros.

Cuando pueden hacerse con alguna nueva que juzgan de algún interés para nuestro oído, toman inmediatamente un aire de gravedad, y se muestran tan orgullosos de lo que traen, como un borrico de una albarda nueva.

Decid á Creve-Coeur que se presente aquí sin demora.

Llega de las fronteras de Lieja; pero yo por lo menos, dijo cargando el acento en el pronombre personal, no tengo en aquel país ningún secreto que no se pueda publicar en presencia de todo el mundo.

Todos estaban en la creencia de que las muchas botellas que había apurado el duque aumentarían su terquedad natural; y aunque varios de sus cortesanos hubieran querido hacerle presente que no era aquella buena ocasión ni para recibir noticias ni para una sesión en el Consejo, sin embargo, harto conocían la impetuosidad de su carácter, para atreverse á hacerle objeción alguna: todos, de consiguiente, quedaron aguar-

Notábase en su gorro una medalla de oro, y en su cuello una hermosa cadena del mismo metal; sus ricos vestidos no eran más ridículos que los de aquellos jóvenes petimetres extremados en la moda del día.

Carlos, y Luis para imitar á su primo, dirigieron varias veces la palabra á este personaje durante la comida; y ambos, riendo con toda satisfacción, manifestaban cuanto les divertían las respuestas de Glorioso.

—¿Para quién son esas dos sillas desocupadas? preguntó Carlos.

—Una de ellas por lo menos debería pertenecerme por derecho de sucesión; respondió Glorioso.

—¿Y por qué, bribón?

—Porque son para el barón de Hymberecourt y el señor de Argentón, que han ido tan lejos para hacer volar sus halcones, que olvidaron la comida.

Es así que los que prefieren un halcón volando á un faisán en la mesa son próximos parientes de los locos: luego yo debería tener derecho á sus sillas en la mesa, como parte que forma de su herencia de bienes muebles.

—Ese es un chiste que ya peina canas, mi amigo Tiel; pero sean locos ó sabios, he aquí que llegan para reparar su falta.

Argentón é Hymberecourt entraban en

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases cardonilla, Pardo Bion y M. K. que en consecuencia de su gran venta en el extranjero, están en España. J. ALVARO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por sus excelentes propiedades y recomendaciones a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas variedades de Dinama ca y de país; en quesos Grayer y Bula; platos de gallinas, patos y acitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que si está en un sitio que reúne todas las condiciones de bondad y baratura, no puede darse de este género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremeño», «Nuevo Valenciano» y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sucursal de Antonio Salmer, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofúlis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de los glóbulos rojos de la sangre.

Es un agente tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el modo de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor, Alcaz, señora Viña de Alfonso; Almazro, don Emilio Gurman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Berrell y Miguel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cante; Valencia, André y Fabia, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante.
Anuncios y comunicados a precios convencionales y el pago anticipado.
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración San Ildefonso, 6, 2.º, y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 16.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: frances, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adornos.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten.

CALLE DE SAN VICENTE, 20, ALICANTE

este instante en el salón; y después de haber saludado respetuosamente a los dos príncipes, fueron a ocupar las sillas que se les habían reservado.

—Y bien, señores! dijo el duque, es preciso que vuestra caza haya sido o muy buena o muy mala, pues perdisteis tanto tiempo en ella, pero ¿qué es esto, señor Felipe de Comines? ¿qué triste ademán es el vuestro?

—¿Os ha pasado Hymbercourt alguna apuesta de consideración?

—Soy un filósofo, y debería saber sobre llevar con mayor resignación los caprichos de la fortuna.

—Pero Hymbercourt me parece estar también muy consternado.

—¿Qué quiere decir esto, señores? no disteis con ninguna pieza de caza? perdisteis los halcones? ¿se os ha presentado alguna bruja? ¿os ha salido al encuentro el cazador fantasma?

—Por vida mía, parece que venis más pronto a un entierro que a un festín.

Mientras hablaba el duque de este modo, los ojos de todos los circunstantes se habían dirigido a Argentón y a Hymbercourt.

Estaban los dos muy distantes de ser de aquella clase de hombres en quienes es habitual la expresión de melancolía, razón por la cual fueron más notados su consternación y desmayamiento.

El buen humor y la alegría debida en gran parte a los copiosos brindis de excelente vino, desaparecieron casi al punto mismo; y sin que nadie pudiese indicar la causa de esta mudanza repentina en la disposición general de los ánimos, cada uno se puso a hablar al oído de su vecino como si estuviese aguardando alguna noticia importante é inesperada.

—¿Qué significa ese silencio, señores? exclamó el duque levantando la voz, que ya tenía naturalmente muy alta.

Si venis a nuestro banquete con tan extraño aspecto y taciturnidad, más nos valiera que permanecieseis aún en los pantanos cazando garzas reales, o más pronto buhos y mochuelos.

—Señor, dijo Argentón, cuando regresáramos de la selva, encontramos al conde de Creve Coeur.

—¿Cómo! ¿tan pronto ha vuelto del Brabant?

Presumo que todo estará tranquilo por allá.

—El mismo conde informará dentro de poco a V. A. de las noticias que trae, dijo Hymbercourt; nosotros las sabemos muy imperfectamente.

—¿De veras?

Y ¿dónde está el conde?

—Se pone otro vestido para presentarse a V. A., respondió Hymbercourt.

—¡Otro vestido, vive Dios!